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A király megtévesztése.
(K. A. dr.) Láng Lajos, a magyar 

delegáció elnöke diszmagyaro.-an oda áll 
a király elébe s cézár! hizelkedéssel a 
király arcába vág egy olyan beszédet, 
anie yre még a hajdani Bizánc talpnyalói 
is bekpitulnának. Ne feledjük különben, 
hegy ez az a Láng Lajos, aki Bécs és 
az osztrákok érdekében könyvet irt a 
magyar kvóta fölemelés érek a szüksé­
géről s aki perfid álokoskodásokkal azt 
bizonyítgatta, hogy a magytr kvóta igaz­
ságtalan, de nem azért igazságtalan, 
n ett Magyarország pénzügyi és gazda­
sági elejéhez mérten többet fizet a kel­
letém 1, hanem azért igazságtalan, mert 
kevesebbet fizet — ergo: föl kell 
emelni.

Szó sires róla: az ilyen tudósnak 
más országokban a belét taposná ki a 
nép — ná'unk pedig megteszik egy nagy 
közjogi és politikai méltósággá s ebben 
a méltóságában — híven politikai múlt­
jához — el taposva a nép érdekeit, őr­
jöngő paroxismusba esik a [felséghizel- 
kedéstől. A felségsértőkre van a bün­
tetőtörvénykönyvben paragrafus, de ha 
volna felséghizelgőkre is, ebben az eset­

ben Láng Lajost éppen úgy el lehetne 
Ítélni felséghizelgésért, amint már sok 
embert elitéltek felségsértésért.

Ő Felsége I. Ferencz József, osz­
trák császár és magyar király — a né­
pek törvényhozásainak megkérdezése nél­
kül, tehát a legabszolitisztikusabb elhatá­
rozással kiterjeszti szuverenitását Bosz­
nia és Hercegovinára, annektálja a két 
tartc mányi, elkölt az annexióra - újból 
a népek törvényhozásainak megkérde­
zése nélkül — ötszáz milliót (a kontó 
első részét 230 millióról éppen most 
nyújtották be a népeknek kifizetés vé­
gett). Magyarország pedig majd európai 
háborúba keveredik a bosnyák dinaszti­
kus kaland miatt, Magyarországból tit­
kosan mozgósítottak vagy harmadfél- 
százezer embert s már most Láng Lajos 
ezeket a mozgósítási napokat „szent ün­
nepnek“ nevezi s szerinte „boldog volt 
az a katona, aki ezen a szent ünnep­
napokon meleg családi tűzhelyétől el­
szakadhatott“ csak azért, hogy ha kelt: 
Bécs és dinasztikus érdekekért a bos­
nyák vágóhidra vihesse fiatal katona­
életét.

Hogyan, Láng Lajos? Hát kend az 
az Alvinczy ? No ha kend az, hát süsse

meg az annexiót, maradjon meg ja cé­
zár! kaptafánál, de orcátlan bizar.tiniz- 
mussal ne fogjon rá egyetlenegy magyar 
katonára se olyant, aminek éppen az 
ellenkezője az igaz. És ne fogja rá Láng 
Lajos a magyar népre, reánk, hogy „a 
mérhetetlen hála könnyeivel“ adózunk 
Bécsnek és a dinasztiának azért, hogy 
a legridegebb autokratizmussal annek- 
tálta Boszniát, sőt ellenkezőleg, átkoz­
zuk és szidjuk még azt is, aki legelő­
ször kigondolta az annexiót - szidjuk 
először azért, mert száz és száz millió­
kat von el a koldusszegény magyar nép­
től, ennek kultúrájától, megélhetésétől, 
exisztenciájától — és szidjuk másodszor 
azért, mert Bosznia és Hercegovina an- 
nexiója a legelső közjogi, földrajzi és 
politikai tégla a trializmus fundamentu­
mának, Magyarország legnagyobb ve­
szedelmének a fölépítésére.

Nem igaz tehát az, egy szó, egy 
betű sem igaz abból, amivel Láng La­
jos a királyt bódult bizantinizmusávsl 
trdktálta. Magyarország nem örü’, Ma­
gyarország sir; a magyar népnek nin­
csenek hálateljes könnyei, hanem sze­
meiben inkább az átkok villámai jelen­
nek meg azokra, akik minderről nem

HRABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
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egy rovar csapódott le a könyvemre. Kissé 
férj lő fekete állatka volt, alig észrevehető 
két kis fehér folttal a szárnya tövében. Egy 
fél percig mozdulatlan marad*, majd mozgatta 
iincm apró líbacskáif. Eső után volt az idő, 
világos felhőkkel az égbollon, langyos kábító 
evígővel, melyben növények és állatkák siet­

tek lövid végzelők utjain.
Az én kis bogaram ott volt az ismeret­

len mindenségben, ólján messze a mezeiktől, 
hol szere!met és élelmet kellett volna találnia, 
akár én boldog Arábiától.

Ha szerencséje volt, életben maradhatott 
pár napig avagy hétig és én nehány évig ; ő 
nem tudott semmit és én sem tudtam többet; 
egy kis ütésre vége van ; de én magam is, 
egy esés a lépcsőn, vagy egy tégla a fe­
jemre elég volt, hogy a temetőbe txpe- 
diáljon.

Mély szánalmat éreztem mind kettőnk 
kínt és mir den esetre feltettem magamban, 
hogy megkönnyíteni nyi moruit szerencséjét. 
A kötet sarkán már két Ízben szétnyitotta

kemény szárnyait, melyek alatt más kettő} 
lehetett látni, ősszegyürődölteket és áttetsző­
ket, melyek némileg egy parányi batiszt ing 
csücskéinek látszottak.

Jobban kitártam az ablakot s ez a 
mozdulat kényszerilett, hogy levegyem sze­
meimet a bogárkáról. Mikor figyelmem uira 
ráterelődött, nem láttam őt többé. Oda hagyta 
a lapot, melyen ide-oda mozgot, nem volt 
sem a könyv élén, sem a födelén. Három 
percet fordítottam a keresésére, eredmény 
nélkül: „Elszállt, gondoltam magamban.
Valahol olt van a levegő tavában szerencsé­
jét futva.“ ,, , .......

Nem gondoltam rá többé. Közeledett
az idő; mikor Janóiéhoz szoktam menni. 
Ez mindig a világ kezdete volt nekem. Ja 
nine mellett újra feltaláltam, a Robinson 
földjét és a itindér mesék régi kertjeit, tűn 
dér szép Ilonát, az alvó királylányt

Ha Janine megrázta dús arany fürtjeit, 
ébredt a szerelem, a nagy, a roppant szere- 
lem, mely felségesen felfalja a Ulket.

öllözködiem tehát, hogy Janinehoz men­
jek A virágkereskedésben egy finom fehér 
,özektől kötött bokrétát vettem s a gép­
kocsi s/ápuldott célom felé. A szivem olyail

hangosan dobogott, akár csak az első na­
pokon. Nem az a kegyetlen dobogás volt ez 
azonban, mely a meghódolt szerelmeket kí­
sérni szokta. Ujongó lüktetés volt ez, mint 
mikor idegen folyók után szülőföldünk fo­
lyóját pillantjuk meg.

És felidéztem lelkemben a Janine alak­
ját a folyosón, ezüstös arcán amint az 
enyémre felnéz ; úgy éreztem, mintha távo­
zóban volnék tőle.

Csöngetésemre az inas mutatta mere­
ven arcát, melyen ma némi megdöbbenés is 
tükröződött vissza. Kitérő szavakkal fogadott, 
melyeket mintha hirtelen elnyelt volna s a 
kis zöld szalonba vezetett.

Nem volt ott senki és mert leáldozóban 
vol a nap, az árny már gyülekezni kezdett a 
sarkokban. Vártam öt percig . . . Ábrán­
doztam. A tűnő világosság nagyobb mély­
séget és ünnepélyességet kölcsönzött emlé­
keimnek.

Bár sohasem szoktak megvárakoztatni, 
nem voltam meglepetve. Sít még akkor sem, 
mikor Janine helyett az angol társalgónőt 
láttam belépni.

Szórakozott arccal közeledett felém, 
mint mindig tette és fakó arcán sárgás szc-

Vigyázz !
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hogy nem világosítják föl a királyt, sőt 
ellenkezőleg udvaronc hizelkedéseikkel, 
tömjén-füsttel takarjál el a király sze­
mét — a nemzet nagy igazságai elől.

Nem azt akarjuk mindezzel mon­
dani, hogy ha egy magyar közjogi mél­
tóság üdvözli a királyt, hogy az a ki­
rály felséges személyéhez ne a leg­
nagyobb tisztelettel és hódolattal szól­
jon, mert hiszen bárkinek a fejét is érje 
Szent Istvánnak a koronája, az minden 
magyar ember előtt olyan fölként sze­
mély, akiről és akivel csak mély tiszte­
lettel és hódolattal lehet beszélni, hanem 
megkövetelhető, hogy magyar közjogi 
méltóság a király előtt ne mint lakáj 
udvaronc beszéjen és a népek érdeké­
ben megkövetelhető legelső sorban is 
az, hogy ne ferdítsen, ne szépítsen, ha­
nem Ciceró szerint: Nequid ía’si dicere 
audeat, nequid veri non audeat — 
vagyis ne merjen semmit mondani ami 
nem igaz és merjen mindent megmon­
dani, ami igaz. Végső sorban tiszta ma­
gyar nyelven ez annyit tesz, hogy ha a 
királylyal szemben egy nemzet képvise­
lője áll, annak ott nem szabad hazudni.

Nem szabad, mert az udvaronc ál­
lamférfiaknak ez a hazud jzásai a leg­
nagyobb mértékben megtévesztik a ki­
rályt, aki aztán a tényeket, a népek 
küzdelmeit és Ínséges állapotait sohase 
bírja tisztái meglátni. Mindig előtte van 
az udvaroncok által szőtt tömjénfüstös 
háló s mivel emberi gyarlóságo<kal a 
királyok is telve vannak: emberi gyarló­
ságukban éppen ezért félisteneknek tart­
ják magukat a népek fölött. Tudjuk kü­
lönben, hogy ezt a hivalkodást Ferencz 
József nem is követeli meg Az osztrák 
delegáció elnöke nem is mondott egyet­
lenegy hízelgő szót se s csak a magyar 
delegáció elnökének kellett a bizantiniz- 
mus szégyenpadjára ráhasalni, holott 
jobban tette volna, ha egy magyar de­
resre hasalt volna.

A kormány
programmja.

Székely Ferenc leleplezte az 
árulást.

Újpesten tegnap valami munkapírti ala­
kuló gyűlést tartottak, amelynek váratlanul 
szenzációs jelleget adott Székely Ferenc igaz­
ságügyminiszter, aki megjelent ezen a gyű­
lésen és beszédet mondóit. Ebben a beszé­
dében ugyanis az igazságügyminiszter egy­
szerűen leleplezte azt az árulást, amelyre 
Khuenék készülnek s amelyre már akkor 
készültek, amikor a választások alkalmával 
a leghihetetlenebb törvénytelenségek árán 
szereztek maguknak mindenre kész többsé­
get. Székely úgy mis egyezerüen kijelentette, 
hogy nem beszélnek nemzeti aspirációkról 
vagy vívmányokról még kevésbbé eredmé­
nyekről, hanem megelégszenek azzal, hogy 
a katonai büntető eljárásban a magyar nyelv 
— szerintük - kellően érvényesüljön, hogy 
a készfizetéseket felvegyék és hogy a magyar 
ipar megkapja a hadügyi megrendelésekből 
az aráuyos részt. Ezért hajlandó ez a kor­
mány és ez a többség megszavazni a kö­
zös bank szabadalmának meghosszabbítását 
és a katonai terhek óriási emelését, úgy 
pénzben, mint újoncokban A nemzeten van 
a sor, hogy szembeszálljon az országnak 
ilyen módon való liferálásával.

Holnap ismét megkezdődik Bécsben a 
delegáció tanácskozása, amellyel együtt ismét 
lesznek tárgyalások Bécsben. Székely lelep­
lezése után ezek a tárgyalások sem ni jelen­
tőséggel sem bírnak, mert hiszen úgy is tud­
juk, hogy a kormány nem kíván semmi 
ellenértékét a horribilis katonai követelések­
kel szemben.

Székely Ferenc a kor­
mány programmjáról.

Az újpesti munkapárt megalakulására 
összehívott népgyülésen dr. Székely Ferenc 
igazságügyminiszter fia, Székely Aladár kép­
viselő kíséretében jelent meg.

A népgyüiés megalakulása után Székely

mei a távolba látszottak nézni, mint ahogy 
ezt már mindenki ismerte nála.

— Langrume ur, mondta vontatott han­
gon . . . újság van a házban ... Ne essék 
kétségbe ... Ez az Ur akarata . . . Janine 
kisasszony ... no igen . . .

Köhinlett és vonogatta hegyes vállait.
— Igen . . . meghalt 1
Sokszor hallottam, hogy a golyó vagy 

késd fás halálosan ér valakit, az illető nem 
tud magának számot adni az állapotáról. így 
Erzsébet osztrák császárné halála előtt egy 
perccel még azt hitte, hogy Lucheni csak 
ököllel csapta mellbe.

Az első pillanatban én is valami ha­
sonlót ereztem. Bámultam a társalgónőre s 
két három értelmetlen szól dünnyögtem.

Csak azután hatolt a Janine halála a 
lelkembe s a borza'omtól elorditottam maga­
mat . . . Dühösen kiáltottam :

— De hiszen semmi baja sem volt I
— Semmi, mondta lassan a társalgónő. 

Semmi ! Elélhetett volna akár száz évig . . . 
Leindu’t a lépcsőn, megbotlott és lezuhant.. 
Az orvos még nem tudja, mi szakadt meg a 
belsejében . . .

Az angol rő sok á i ghallgat a g maradt,

majd egész halkan, mintha félne, hogy meg­
hal ják :

— Akarja őt látni ? . . .
És én láttám őt. Mintegy el volt terülve 

felbomlott dús hajzatának pompás özönében. 
A végzett olyan gyorsan sújtotta, hogy az 
élet teljes látszata megmaradt : az arc sze­
rencsés ritmusa, az összekulcsolt pompás ka­
rok, ez a szép test csodás fiatalságával . . .

Itt szenvedtem át első halálos küzdel­
memet, a legkegyetlenebbet, a leghzonyuh- 
bat és mikor haza tértem, oh, nagy meg­
erőltetésembe került, hogy fel ne ragadjam 
a revolvert, mely az asztalon c-.illogott s 
meneküljek ebből a világból, hol minden hiú­
ság s az elme gyötrelme.

Amint ilyen kinos gondolatok mardos- 
tak, felveitem a könyvei, melyet ai imént 
olvastam. Amig gépiesen felnyitottam, hirte­
len megpillantottam a kis fekete bogarat. Két 
lap közé szorult, két szárnyfődele felig nyitva 
volt : a papiros csekély súlya elég volt hozzá 
hogy agyon nyomja őt.

Mint Janine, szerény erejének teljében 
s rovar módjára megalkotva, hogy teljes ren­
deltetését átélje, ő is megbotlott.

Ferenc igazságügyminiszter emelkedett szál­
lásra.

— Tisztelt pirfgyü'és! övőmmil jelen­
tem meg itt, hogy néhány szóval nyilatkoz­
zam a politikai helyzetről. Nincs még tiz 
hónapja, hogy a mostani kormány helyét el­
foglalta. Az akkori helyzet súlyos kétségekre 
adott okot, hogy vájjon képesek leszünk-e 
a nemzetet visszatéríteni a reális poli'i- 
kához ?

A választási eredmény a kormány politi- 
káj ínak igazolását jelentette. Most nemzetünk 
egész jövőjére kiha ó nagy elhatározások és 
talán kemény küzdelmek előtt áluik.

Nekünk lesz bátorságunk szembenézni 
a közösségből leszármizó kérdések egész 
komplexumával.

Nem beszélünk „nemzeti aspirációkról", 
„vívmányokról", vagy épenséggel „engedné- 
nyekről", hanem nyi lán és b-csü etesei ke­
ressük azt a megjegyzést, amrly méltó egy 
önérzetes nemzethez és méltó annak kor más 
királyához.

A miniszter után még íia beszélt a 
készfizetésekről.

Zichy János liberálizmusa.
Gróf Zichy János vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter vasárnap reggel fél kilenc óra­
kor titkára, dr. Kisfaludy Kálmán kíséretében 
választókerü'etébe, Egerbe utazott. Délután 2 
órakor a miniszter tiszteletére diszebéd volt. 
Az ebéden Zichy János gróf beszédjt mon­
dott, amelyben liberalizmusát hangoztatta.

Az osztrákok megszavazták 
Aehrenthal költségvetését.

Az osztrák delegáció külügyi albizottsága 
vasárnap folytatta a külügyminisztérium költ­
ségvetés tárgyalását, amelyen több delegátus 
és annexióval összefüggésben állott. Aehrenthal 
fölszólalása után a külügyminisztérium elő­
irányzatát általánosságban és részleteiben el­
fogadják, mire az ülés fél kilenc orakor véget 
ért. A legközelebbi ülés idejét Írásbeli utón 
fogják tudatni.

Az osztrák igazságügy- 
miniszter Budapesten.

Dr. Hochenburger Viktor lovag osztrák 
igazságügyminiszter, aki vasárnap este érj£ 
zett Budapestre és a „Hungáriádban szállt 
meg, ma délelőtt az igazságügyminisztérium 
épületében fölkereste Székely Ferenc dr. igaz­
ságügyminisztert, hogy vele az uj katonai 
bűnvádi eljárás tervezetének eléjük utalt pont­
jairól tanácskozzék.

A kormány tagjai 
Bécsben.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter­
elnök, aki Bácsből pénteken Hédervárra uta­
zott, innen ma délelőtt Budapestre érkezett és 
este Bécsbe utazik. Lukács László pénzügy­
miniszter ma délután, Hazai Samu honvé­
delmi miniszter pedig ma éjjel ugyancsak 
Bécsbe utaznak, hogy a delegáció holnap 
meginduló tárgyalásain a kormány képvisele­
tében ők is reszt vegyenek.

Tárgyalások a kész­
fizetésekről.

Pap Elek és Teleszky János pénzügy- 
miniszteri államtitkárok ma délután Bécsbe 
utaznak, hogy mint szakreferensek a bank és 
készfizetések kérdéseinek a miniszterelnökök 
és pénzügyminiszterek legutóbbi tanácskozá­
sainak rendjén hozzájuk utalt pontjairól osz- 
trálc kollegáikkal tanácskozzanak.

L?g<l*gái)$abb fé fi rúnákat 55**-^
LÁSZLÓ férfi szabó, par Pebreceo, Szécbsoyi ütcsia I. szán? alatt
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A csatorna építők 
számlái.

A város ügyeiből.

A csatornázási munkálatai erősen főij­
ük, amelyeknek költségei körül azonban 
íclyicn fönnakadásck vannak, amelyek terén 
a közegészségügyi méinőki osztály akadékos­
kodása révén merülnek föl. Ma is két olyan 
számlát tárgyalt a városi tanács, amelyeket a 
közegészségügyi mért őki osztály kése del- 
meskedése miatt nem lehetett kiutalványomi. 
Az egyik számla miatt az a veszély fenyegette 
a várost, hogy a vállalkozó cég a halasztga- 
tás miatt bepőrli a várost.

Előlegek a számlákra.
A csatornát építő Fried és Adorján cég 

ma azt kérte a városi tanácstól, hogy na­
gyot b ősszeget kitevő számlájára előleget 
utalványozzon ki. Kérését azzal támogatta, 
hegy a munkálatokat olyan erővel folytatta, 
hogy a három évre tervezett munkákkal más­
fél év alatt lesznek készen, ami a városnak 
anyagilag, de a közegészségügy szempontjá­
ból rendkívül előnyös. Miután pedig nagy 
kiadásai vannak és mert a számlák főlül- 
vizsgálása nagyon sokáig tart, méltányos és 
szükséges vo na, hegy a kereseti összegek 
80 százalékát előlegképpen utalványozzák ki. 
A legutóbb benyújtott kereseti összegük 
468000 koronára rug, a főmérnök azt ja\a- 
sclja, hogy erre 35COOO koronát adjanak ki.

A tanács úgy határozott, hogy a kérést 
teljesíti, a 350000 koronát kiutalványozta és 
kimondta, hogy ezután a kereseti összegek 
50—60 százalékát kifizeti azzal, hogy kése­
delmi kamatokat a végleszámolásnál számol­
ják el kölcsönösen.

Ugyancsak ma intézte el a tanács Fried 
és Adorján cég egy régi számláját, amelyet 
még a vízvezetéki munkálatoknál épített ak­
nákért és a csatornázásokért nyújtott be a 
cég s amelyben 8700 koronát számitolt föl. 
A számlák már régen a közegészségügyi 
mérnöki hivatalnál vannak fölülvizsgálás vé­
gett s a számlákat add'g nem akarták kifi­
zetni, mig azok onnan vissza nem érkeznek. 
Miután azonban erre a vállalkozót a szerző­
dés nem köt élezi s igy attól lehet tartani, 
hogy a várost te fogja perelni a késedel­
meskedésérf, a tanács ma kimondta, hogy a 
8700 koronás kereseti összegre 5000 koro­
nát kiutalványoz s egyúttal a minisztert meg­
égeti, hegy a számlát vizsgálják át s küld­
jék már le, mert azért, hogy a számlák oda- 
föin vannak, a város fizetést nem halaszt­
halja el.

A pavi Hon-laktanya 
kijavítása.

A temesvári hadtestparancsnokság mint 
m>nden esztendőben az idén is, megvizsgál- 
la,la a laktanyákat s úgy találták, hegy olt 
lehetetlen állapotok vannak és különösen

DEBRECZEN

csatornákat kell javítani. A főmérnök elké­
szítette a költségvetés*, amely szét int a mun­
kálatok 3400 ketonét a kerülnek, amely ösz- 
szegre azonban a főszámvevő jelentése sze­
rint rirres fedezet. A tanács azonban ennek 
dacára a munkákat elrendelte, mert a hiá­
nyok használhatatlanná teszik az egyes helyi­
ségeket.

Az állategészségügy
a vásár előtt.

Reilz János főállatorvos bejelentette a 
tanácsnak, hegy Debrecenben ma egyetlen 
állatbetegség sem uralkodik, ami a vásárra 
való tekintettel különösen szerencsés hely­
zetnek mondható.

Egy veszedelem ugyan támadt az utóbbi 
időben, ami Debrecenre igen káros lehet, 
de ez ellen már minden lehető óvintézkedést 
megtettek. Ez a veszedelem pedig az, hogy 
Nádudvaron járványszeiüen fellépett a száj 
és kőiömfájás. Emiatt megkétszerezték az 
állatorvosok számát s az útvonalakra már 
őröket állítottak fe1, hogy a betegséget be 
ne hurcolhassák Debrecenbe. Nagyobb óva­
tosságra inti a várost az is, hogy Szatmáron 
is járványos állatbetegség uralkodik. A vá­
sárra különben elég állatorvos van kiren­
delve, akik minden egyes állatot meg fognak 

vizsgálni.

Házilag készült

férfi ingek,
VALÓDI BORSALINO és ANGOL

KALAPOk,
elegáns

nyakkendők
legnagyobb választékban legolcsóbban

LENGYEL
SAMUNÁL

Piac-utca 43.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Kedden Csákó és kalap móka C) bérlet. 
Szerdán Csákó és kalap móka A) bérlet. Csü­
törtökön Svihákok operetté uj betanulással B) 
bérlet. Pénteken Svihákok Operette B) bérlet. 
Szombaton Svihákok operetté A) bérlet Va 
sárnap délután Kuruzsló dráma. Este Svihákok 
operette Kis bérlet.

Csákó és kalap.
Tegnap volt a bemuiatója és ma hoz­

ták másodszor Rcda-Roda és Rössler Károly 
Csákó és Kalap (Feldhernnhügel) cimü mó­
káját Heltai Jenő kitűnő fordításában. A da­
rabot annak idején Bécsben a hadsereg be­
tiltotta s ez hozta meg a darab szenzációját. 
Belső értéke különben kevés.

A hadseregnek fonákságaival foglalko­
zik és a mrgas katenai méltóságokat teszi 
nevetségessé, komikussá, ötletes figurákat 
mutat be a garnizonból és mulatságos jele­
neteket, kacagtató fordulatokat rajzol róluk. 
A darab különösen gazdag szatirikus-élü 
mondásokban, sziporkázó ötletekben, ame­
lyek mind kacagtató hatásokat váltottak hi a 
közönség soraiból.

A bemutatót szépszámú, diszes közön­
ség nézle végig. Érthetetlen volt azonban, 
hogy a hadtestparancsnok szerepét minden 
előzetes bejelentés nélkül megváltoztatták. 
Ezt a szerepet ugyanis nem a szinlapon jel­
zett Zilahy Gyula, hanem Ferenczy Frigyes 
kreálta.

A szereplők közül külőrősen kivált 
Thuri Elemér eleven, ügyes és természetes 
alakításával, továbbá Deésy Alfréd és Csige 
Bőske.

* Színházi kirek. A színházi iroda a kö­
vetkezőket közli : Svihákok. Csütörtökön lesz 
a reprise Ziehrer szép zenéjü operettjének, 
melyből a próbák már teljes erővel folynak a 
színpadon. A főbb szerepeket ez értékes ope­
rettben Zilahiné, Szilasi E„ Bárdos Irma, 
Miske A., Unger Anna, Rónai H., Horváth 
Kálmán, Ligeti, Borbély, Deesy, Nádor, Torma, 
Szántó adják. Baccarat. Bernstein drámáját 
eleveníti fel legközelebb az igazgatóság ui 
betanulással. A főbb szerepeket a Thury pá­
ron kívül Úti G., Huzella Irén, Deésy, Ke­
mény, Pataky adják. — Kard becsülete. Zi­
lahi igazgató megvette Kazalitzky Antalnak a 
fővárosi színkörben nagy sikerrel előadatott 
uj drámáját, melyet legközelebb már színre hoz.

Erőss Lajos püspök az 
irodalomért.

Adják ki az inók Debrecenben 
müveiket.

Erőss Lajos dr. református püspök ma 
átiratot intézett a főiskolai rektor-professorhoz 
és általa az egész tanár-karhoz, amely átirat 
a püspöknek különöskép e városhoz való nagy 
szereidéről tesz bizonyságot. Arról van szó, 
hogy Debrecen irodalmi életének nívója emel­
kedést vegyen, amely emelkedés természetsze­
rűleg magával vonná az ipari élet fellendülé­
sét is. Az átirat szövege a következő :

Nagyságos rektor-professor Ur!
Bármilyen csekélységnek lássék is első 

tekintetre egy irodalmi műnek valahol való 
megjelenése, mégis összefüggésben áll az an­
nak a helynek egy bizonyos időben való iro­
dalmi mozgalmaival, az azon a helyen élő 
tudósok értékével s igy a kérdéses hely álta-

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők

Ff

es
kaphatók a

Kalap Nagyáruház ban
„Központi“ címre tessék figyelni!

JiE
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lános kultúrái jelentőségével. Úgyhogy a késő 
jövőre nézve rendkívül érdekes és tanuságos 
lesz tudni azt, hogy micsoda könyvek jelentek 
meg épen Debrecenben is, p. o. a mi korunk­
ban, mikor itt a bölcsészeti fakultás kiépítésé­
nek'a gondja állott homloktérben. Süt én 
megvagyok győződve arról is, hogy ez a 
kérdés nem kevés sulylyal esik a mérleg ser­
penyőjébe már ma is azok előtt a tényezők 
előtt, akik ebben hivatva vannak dönteni.

Engedje meg Nagyságod, mellékesen 
felemlíteni, hogy mig én tanár voltam s könyv- 
írással is foglalkoztam, kiadómmal kötött szer­
ződésemben mindig a legelső pontba vettem 
bele, hogy szóban forgó műnek Debrecenben 
kell megjelenni.

Azt óhajtom én, hogy az a sok derék 
es jeles iró, kiknek díszes sorára igaz büsz­
keséggel tekintek, s akiktől a közeljövőben 
oly sokat várok, szívelje meg ezt a dolgot s 
a jövőben minden müvét igyekezzék itt a mi 
szeretett városunkban Debrecenben kiadatni.

Természetesen az én részemről nem pa­
rancs, nem rendelkezés, hanem egyszerűen 
csak óhaj, kérelem, melyet - azt gondolom
_ felesleges tovább és bővebben indokolni,
de amelynek megvan a nagyon komoly hát­
tere s amelyet éppen azért tisztelettel kérek a 
Nagytiszteletü s Tekintetes közös tanárkari 
közgyűlés elé vinni, s ott jóakaratulag meg­
beszélni.

Tisztelettel vagyok
Debrecen 19)0 évi október hó 17.

Bross Lajos dr.
püspök.

Az átiratot legközelebb tárgyalni fogja a 
tanári kar.

B. E. A. C. 2. Garay Kálmán, B. E. A. C. 12
induló. Idő : 102A> mp. _

Sulydobás. !. Németi Sándor, D. C.
* S E, 10 93 ni. 2. Bátki Vincze, D. C.
X‘ S. E, 10-80 m. . on

Rúdugrás. 1. Huffmann Lajos, B. b. 
A. C., 2‘95 m. 2 Szinyéri György, S. A. A. C. 

220 yaidos síkfutás. 1. Joibey M., B. E.
A. C. Idő : 23a/r> mp. 2. Csávos- y Lász o,
B. E. A. C. Egy méterrel nyerve.

Svéd gerelyve és. 1. Rácz László, D G.
A. S. E., 53-21 m. 2. Bornemissza, B. K.
E‘ A-Diszkoszdobás. 1. Szakái M., G. A. S.
E., 33 m. 2. Patkó Sándo', D. A. A. C., 
31'82 m.

Magasugrás. 1. Domokos Gyoigy, B.
B. A. C. 170 cm. 2. Bornemissza B. K. E. 
A. C. 165 cm.

Távolugrás. 1. Csávossy, B. E. A. L. 
170 cm. 2. Jassinszky, B. E. A. C. 
5"90 m-

1/2 angol m.-es síkfutás. 1. Kiss Aladár,
D. A. A. C Idő: 2'11 mp. 2, Fábián, B.
E. A. C. „ _ . _

4-szer 100 m.-es staféta. 2. B. E. A. L.
2. D. A. A. C.

A dijak kiosztása 8 órakor volt a vasúti 
vendéglőben. Kellemetlen visszatetszést keltett 
a szövetségi kiküldött távolmaradása.

Debreceni A. A. C. 
versenye.

A főiskolai bajnokságok.

Vasárnap délután rendezte a D. A .A. C. 
az országos főiskolai bajnokságot, amelyre 
nem csak a D. A. A. C., hanem a B. E. A. C. 
Magyarovári G.A. S. E., Kolozsvári E, A. C., 
Sátoraljaújhelyi ft. A. C. és a Debreceni 
Gazdasági A. A. C. is nagyon sok atlétát 
küldött ki. A B. E. A. C. ból itt voltak Jol- 
bei Miklós a kiváló sprinter kinek 10'4 ideje 
igen respektábilis, itt volt Rácz László deb­
receni gazdász, ki különben a M. A. C. tagja, 
de tegnap mivel hogy itt van Debrecenben 
D. G. kr S. E. indult, itt volt Csávossi a ki­
váló távugró és fuló, Pivnyik az ugró és 
dobó, Szakái Máié (Magyaróvár), Jasinszki 
(B. E. A. C.), Bornemissza Béla (K. D. A. C ), 
Domokos György (B. E. A. C.) A mieink 
közül kiváltak Hoffman Lajos, ki most mint 
B. E. A. C. indult, továbbá Kiss László, K. 
Fuló Béla, ki biztató hosszú távfűtő tehetség, 
Ary Antal, Patóh Pál. A rendezést kifogásol­
juk, hogy egy ilyen hatalmas versenyt egy 
napon akart megrendezni és Így nem is 
csoda, hogy a verseny második fele már sö­
tétben folyt le és igy a közönség sok érde­
kes számot nem igen látott már.

A részletes eredmény a kővetkező :
100 yardos síkfutás. 1. Joibey Miklós,

A legfinomabb Joyuson

Levélpapírok
a legnagyobb választékban

Csillag Arthur
levélpapiráruházában

a Városháza épületében.
Monogramm és névnyo­
mások dombornyomással a leg­

gyorsabban eszközöltetnek.

KÉPESLAPOK a leggazdagabb vá­
lasztékban.

tolta meg, hogy miről van szó, de ma már 
kiderült, hogy a koleráról szóló hírek túlzot­
tak voltak.

Tegnap konstatálták, hogy hevenygy0. 
morlobban szenved Csépes Mihály. Állapotá­
ban már javulás állott be. Kiderült, hogy 
Csépes sok gyümölcsöt evett, aztán jó hegyi 
mustot ivott, mielőtt szolgálatba lépett volna.

A szükséges intézkedéseket megtették. 
Azt a helyet, ahol Csépjs tartózkodott, az ál­
lomáson fertőtlenítették.

A járvány kórházban kezelik a beteg 
fűtőt s csak napok múlva lesz olyan állapot­
ban, hogy kibocsájtják.

Nincs kolera
Debrecenben.

Nem volt beteg a fűtő.

Megemlékeztünk arról, milyen rémületet 
keltett városszerte az a hír, hogy Debrecen­
ben megvan az első kolerás eset.

Még a hatóság is tájékozatlan volt az 
esettel szemben, mert az orvosok az első pil­
lanatban nem tudták megállapítani, hogy mi 
történt. A dolog — amint megírtuk — úgy 
áll, hogy a Kőrösmező felől jövő vonattal jött 
egy Csépes Mihály nevű fütő, aki útközben 
hirtelen megbetegedett. Mikor Debrecenbe ér­
kezett a vonat, Csépes oda volt. Hányás fogta 
el, görcsökben vonaglott, jajgatott. A rend­
őrség azonnal intézkedett arról, hogy Csépes 
Mihály kellő orvosi segélyben részesittessék. 
A kivonult mentők beszállították Csépest a 
járványkórházb i.

Az orvosi vizsgálat hirtelen nem állapi-

Repülni, repülui .. .
A híressé válásnak 

egyeben módji ; át kell 
repülni valamit. — Épp 
ezért: „Hogy lesz va­
laki nemzed hős ?“ cimü 
kézikönyvemből itt adom 
ama fejt zetef, amely az 
átrepülendő helyeket tar­
talmazza.

1. Egy debreceni kocsiutaf. (Kivéve 
mégis azt a néhány napot, mikór nincs fel- 
szakitva.)

2. Egy szalmaszálat. Egyik oldalán fel­
szállni, másikon leszállni.

3. A másvilágot.
4. A debreceni vizmüveket.
5. Azt a hegyet, amelyet az eredmény­

telenül kiirt akadémiai pá’yázatok hirdetmé­
nyeiből építettek.

6. A klerikálisok légvárait.
7. A debreceni Krematóriumot.
8. A debreceni kultúrpalotát, (amely még 

a Holdban van).
9. A nemzed vívmányokat, (amelyek se­

hol sincsenek). ,
10. A villamos ivlámpákkal bevilágított

mellékutcákat.
11. A Napot.
12 A Halley üstökös csóváját.
13. A Marconigraph vezetéket.
14. a magyar gyaana okat
15. A magyar petroleum forrásokat.
16 Őnagyságáék kalapját.

Holttest a vágányok 
mellett.

Szökés a szanatóriumból.

Borzalmas esetről ad hirt nagyváradi 
tudósítónk. Bors és Ártánd falvak közt teg 
nap reggel a vasúti munkások a töltés alatt, 
a magasra nőtt fűben egy vérrel borított 
holttestet találtak.

Elegáns sötét ruhája sáros volt és té­
pett, arca a főlismerhetetlenségig összezúzva, 
a vállperece is összetört. Körülötte véres a 
talaj, mintha arccal eset volna le a magas 
töltésről, csak végvonaglásában fordu t vomj.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű uj órás, ékszerüzlet és műhely
Príma briliántok 
Precziz órák 
Gazdag ezüst raktár 
Eddig nem létezett olcsó árak I

I Sáiydor Árn)ii)
f DEBRECZEN, PIAC-UTCA 41. szám alatt
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(Dréher sörcsarnok mellett.)
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hanyatt. A munkások megkísérelték életre 
hozni a véres tetemet, de hiába. A halott­
ról jelentést tettek az elöljáróságnak, amely 
azonnal értesítette a csendőröket. Nagy Já­
nos csendőrőrmester vette fő! a jegyzőköny­
vet és ő kutatta ki a halott ruháit.

A jobb zsebében egy október 13-iki 
kolozsvári újságot találtak, a belső zsebben 
pech? egy levelet, amely Weimann Imre Géza 
nevére szól egy kolozsvári szanatóriumba. 
Weimann Imrének a tanár bátyja irta a leve­
let Kézdivásárhelyről, — arra kéri öcscsét, 
maradjon nyugodtan, türelmesen a gyógy­
intézetben, majd jobban lesz és akkor állást 
kerítenek a számára.

A levél egyszerre megvilágította a rejté­
lyes drámát. Weimann Imre valamiképen ki­
szökött a kolozsvári szanatóriumból, Buda­
pestig jegyet váltott és fölült az éjjeli 
gyorsvonatra. Bors és Ártánd között való­
színűleg meglepték szokott idegrohamai, 
amikor teljesen elvesztette önuralmát, föltépte 
az ajtót és kalap, felöltő nélkül leugrott a 
maximális sebességei rohanó vonatról. A 
kocsija nyitott ajtóval robogott tovább, ő 
pedig véresre zúzott, összetört tagjaival ha­
nyatt fordult és rőv!d kínlódás után meghalt. 
Reggel akadtak rá a vasú i munkások.

A kiriUd bór- 4« lith!umos gyógyforrás

vTOR
ve*»., tt bóW*f>»j«!í*át káestáeyBái, esefcar- 
bülsgstgnéí, vórhenynél >■ körnte« kántei- 

máknál kltttnti hatású.
¥«rméikctoa ▼»•rmenlee •aranyárt*.

Kapható ás vány vtakereakedAaekben él gyógyasertárakkan. 
onn-ii Tf Q ÍO/WT Sslnye-Llpóeal Salrator-forráa- 
uUmuL I Lu nÜUO I vállalat, Badapeit,Buáalfraky. I.

a tüzrendellenes állapotok megszüntetése 
tárgyában.

Ma tárgyalta különben a tanács Eisen- 
berger Jakabnak tűzrendészetbe ütköző ki­
hágás! ügyét, Jamelyért a rendőrség 100 ko­
rona mellékbüntetésre Ítélte.

ÚJDONSÁGOK
Tűz a Széchenyi-utcán.

Megbüntetett tulajdonos.

Nagy és könnyen szerencsétlenné vál­
ható lüzveszedelem fenyegette tegnap délután 
a Széchenyi-u ca 6. sz. ház lakóit. Eisenber- 
ger Jakab kereskedő lakik itt, akinek a rak­
tára padlásán gondatlanságból keletkezett 
tűz ütött ki.

A megjelent tűzoltóknak sikerült a tü­
zet elnyomni s igy a veszedelmet, amely 
könnyen leheteti volna borzalmas tüzkatasz- 
trófának az okozója, még a keletkezésnél 
megszüntetni.

A rendőrség természetesen nyomban 
megindi'otla a vizsgálatot s kiderült, hogy a 
felelőssóg Eisenberger Jakabot terheli, aki­
nek a házánál számos . tüzrendellenes dolgot 
tapasztaltak. Az udvar tele volt könnyen 
gyuladható szemelte! és piszokkal és egy­
másra halmozott kátrányos, petroleumos hor­
dókkal. A raktárhelyiségben is a legnagyobb 
rendetlenség, szenny és piszok találtától1. A 
raktárpadiás pedig, ah; l a tűz kiütött, elkép 
zelhetetlen összevisszaságban mutatta a tüz­
eseteknél fölöttébb veszedelmes, gyúlékony 
anyagokat.

A vizsgálatnál jelen volt Rostás István 
főkapitány is. aki szigorú’ utasításokat adott

— A Siklós-utcai fedett csatorna. A vá­
ros tanácsának megbízása nyomán a főmér­
nök alkudozott a vállalkozóval a Miklós-utca 
folytatásában létesítendő nyílt árok helyett 
boltozott csatorna építése iránt. A tanács 
azonban az alkudozások során létrejött meg­
állapodástól eltérően hozott határozatot, ami 
eben azután a vállalkozó cég kifogásokat 
emelt. A főügyész véleménye szerint a vál­
lalkozónak igaza van s igy a tanács ma 
kimondta, hogy a főügyész uj megállapodást 
létesítsen s ezekre vonatkozóan kössön szer­
ződést a Fried és Adorján céggel.

— Építi ezés a városi kórháznál. Mai
ülésén a városi tanács kimond.a, hogy 
a Simonffy-utca 2. számú bérháznál a mér­
nöki hivatal részére az udvar fölött kiugró 
terraszt épület, mert a tervek napfénnyel való 
sokszorosításához a hivatalnak erre szük­
sége van.

— Steiner Gábor temetése, óriási rész­
vét mellett helyezték vasárnap őrök nyuga­
lomra Steiner Gábor nyug. honvédezredest.
A temetés délelőtt 10 órakor volt, amelyen a 
város társsséletének számos tagja, a katonai 
világ sok jelese megjelent. Kivonult a teme­
tésre a debreceni honvédgyalogezred egy 
diszszázada. A Széchényi kertben lévő gyász­
házból indult el a hatalmas menet a gyász­
szertartás után Piac-utcán a temetőbe. A ka­
tonai pompával végbement temetésen óriási 
közönség jelent meg. Az elhunyt koporsóját 
virágok és koszorúk bontották, amelyet a 
családon kívül a jó barátok és ismerősök 
küldtek megemlékezésül. A haláleset alkal­
mából Hazai Samu honvédelmi miniszter, aki 
az elhunytnak jó barátja volt, igen meleg­
hangú részvét táviratot küldött az özvegy­
nek. De az ország számos helyéről érkeztek 
részvéttáviratok, melyeket az ezredek s baj­
társak küldtek, akikkel Steiner Gábor együ’t 
sze Igáit.

- Modern ridikiilök, szép női gallérok, 
férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

— Az uj katonai barakok. Megemlékez­
tünk arról, hogy a hadtestparancsnokság és 
a város megegyeztek az uj katonai bara- 
kokra vonatkozóan. A tanács tehát ma el­
rendelte, hogy a mérnöki hiva'al Írja ki a ver­
senytárgyalást. Egyut al kimondták azt is, 
hogy a minisztert megkérik, hogy az ügy 
sürgősségére való tekintettel, a határozatot 
azonnal hagyja jóvá.

— A forgalom nj iránya a vasúthoz.
Tekintettel arra, hogy nem sokára villamos 
közúti forgalom lesz ; a város tanácsa ma 
foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy a vasút 
felé irányuló forgalom a mainál jobb módon 
bonyohtta«sék le. A tanács úgy határozott, 
hogy azok a kocsik és fogatok, amelyek a 
vasúthoz mennek, a Hunyadi-utcán haladja 
nak, mig a vasúttól jövő kocsik a Deák 
Ferenc-ulcán át jöjjenek a városba. Ennek 
még az az előnye is meg van, hogy a vasúi­
hoz igyekező közönség a rövidebb utón megy 
a vasúthoz és a kocsi forgalom és a villa­
mos vasút is egyirányban halad, tehát a bal­
eseteket ez szinte kizárja.

— labeank, színházi sálak, gyönyörű szép
aicfátvlak Vidánál Városház alatt. ______

— A fogyasztási adóbérlet. Megem'é- 
keztünk arról, hogy Debrecen városa és az 
államkincstár nem tudnak megegyezni a fo­
gyasztási adók megváltásának árában. Leg­
utóbb főiterjesztést intézlek a pénzügyminisz­
terhez az ár leszállítása iránt. A pénzügy- 
miniszter azonban a debreceni pénzügyigaz­
gatóság utján értesítette most a várost, hogy 
a megváltásért 360 koronát állapit meg. A 
város tanácsa kimondta, hogy ragaszkodik 
az előzőén kínált összeghez, a 320,000 ko­
rona megváltási árhoz és ujbói felír a mi­
niszterhez, hogy a fogyasztási adókat eny- 
nyiért engedje át. Ez álláspontját a tanács 
azzal okolja meg, hogy a szüret eredménye 
igen rossz, a borárak emelkedtek, ami pedig 
a fogyasztás csökkenését jelenti.

— Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.
Értesítettnek a t. tagok, hogy a f. hó 18-án 
beálló Sátoros ünnep alkalmából az isten- 
tisztelet következő időben fog kezdődni : ma 
kedden délelőtt 9 órakor délután 4 és este 
egynegyed 6 órakor, szerdán délelőtt 9 óra 
kor és délután 4 órakor. Köznapokon további 
rendelkezésig, reggel egynegyed 7 órakor és 
este háromnegyed 5 órakor.

— Megszűnt zárlatok. A mai tanács­
ülésen Reitz Janos fóá latorvos bejelentette, 
hogy az ö.őkik körzetben a lépfene miatt, a 
VII. és V. körzetekben a veszettség gyanúja 
mialt elrendelt állategészségügyi zárlatokat 
megszüntették.

— A debreceni repülőnap. Kétségtelen 
immár, hogy e hó 23-án vasárnap délután 
megtartandó aviatika! látványosság koronája 
lesz azon repüléseknek, amelyeket az ország 
számos vidéki városában rendeztek legtöbb 
esetben nem épen kielégítő sikerrel. A deb­
receni repülés vásár vasárnapjára esik, ami- 

I kor nemcsak a város, hanem a vidék kő- 
I zönsége is szabad idővel rendelkezik, hogy 
I a nem mindennapi látványosságban gyönyör­

ködhessék. A vásár miatt sokan azt tartják, 
hogy a közönség és kereskedő világunk el 
lesz foglalva. Ez a felfogás nem áll meg, 
mert a debreceni kereskedő ifjak körében 
mozgalom indult meg arra nézve, hogy a 
főnökök vasárnap délután 2 órálóí 4 óráig 
tartsák zárva üz eteikef. Ezt a mozgalmat 
helyeselni lehet, mert a gyakorlatból isme­
retes, hogy a vásár napján épen ez az idő 
az, amikor a forgalom igen gyér s igy mi 
sem ái:hj'.ja útját annak, hogy törekvő ke­
reskedő ifjúink akciója sikerre ne vezessen 
főnökeiknél. Az a kis forgalom, amely dél­
után 2 órától 4 óráig van az üzletekben, 
csak fokozódik az esti órákban, ha a főtéri 
üzletek újból megnyílnak. Ezt tudják a fő­
nökök is, akik közül eddig többen elhatá­
rozták már, hogy üzleteiket zárva tartják.

— A város előfogatai. A katonai elő­
fogatok szolgáltatása iránt tartott árlejtés 
eredménye szerint Kecskés István az előző 
vállalkozó tett csak ajánlatot. Kecskés azon­
ban az eddigi 60 fillér helyett 70 fülért kér 
kilométerenként, mert azt mondja, minden 
drágább lett, még a fuvar is. A tanács el­
fogadta az ajánlatot.

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
Városház.

— Szeszes hordók hitelesítése, a sze­
szes hordók mértékhitelesitese tárgyában a 
kereskedelemügyi miniszter 66.063—lylO. sz. 
a. következőleg rendelkezett: A fémből ké­
szült hordók jelzésére vonatkozó az a rendel 
kezés, hogy ily hordók csakis akkor jelezhe- 
tők, ha belülről ónozva vannak : nem alkal 
mazandó azon vashordókra, amelyek kizárólag 
szesz szállítására és eltartására szolgálnak.

Ma már az egész Debreczen hölgyközönsége 
bámulatos olcsóságáról beszél.Klzi,61ag e,ka,mi vé,e,ek! N

A Budapesti Csipkeáruház fióküzlete

Budapest Csipkeáruház QÄ*
Kizárólag alkalmi vételek : Naponta érkeznék újdonságok! Színésznőknek nagy 
árkedvezmény ! Pontos, szolid kiszolgálás ! ■ Tessék a címre figyelni!
au- SAS-UTCA *. ~1|á# Bejárat a Koaeuth-utca felöl.
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amennyiben ezek jelzett különleges rendelte­
tése a Magyarországon jelzés alá kerülő hor- 
dé kon „szesz“ szóval, a Horvát-Slavonorszá- 
gokban jelzés alá kerülő hordókon pedig 
„zesta“ szóval jelöltetett meg a hordójelzési 
adatok felvételére szolgáló fémtáblácskán. — 
Az ily jelzéssel ellátott belülről ónozatlan vas- 
hordók tehát jövőben jelzésre tlfogadandók.

— Női sapkák cheviotból már 2 forinttól 
kapható minden színben, óriási választék Vi- 
danál, Várásháza épClet.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonok, ismerősök jóbarátok, kik 
felejthetetlen jó apánk, apósunk és nagyapánk 
néhai Kiss Mihálynak f. hó 15 én történt 
végiisztességtételén való megjelenésük által 
mély fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ez utón hálás köszönettinket. A 
gyászoló család.

Hunnia képei szépek !
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

TÁVIRATOK.
A választói jogért.

Gyula, október 17. Impozáns nagygyűlést 
rendezett a Választójog Országos Szövetsége 
vasárnap Gyulán. A szövetség központjának 
képviseletében dr. Fényes Samu és Fáber 
Oszkár jelentek meg, az országos független­
ségi és 48-as párt képviseletében pedig Kun 
Béla országgyűlési képviselő. A gyűlést a 
Gündöcskertben tartották meg, több ezer főnyi 
közönség részvétele mellett. Fényes Samu 
nagyhatású beszédben fejtegette az általános, 
egyenlő, titkos választói jog kérdését, amely­
nek behozatalát különösen a polgárság érde­
kében állónak tartja. Kun Béla országgyűlési 
képviselő szólott ezután nagy tetszés mellett 
a választójog kérdéséről, különösen pedig az 
alapján összeülő uj parlamentről.

Faber Oszkár az általános választói jog 
behozatalában a klerikálizmus ellenszerét látja.

Nyisztor András a szociáldemokrata párt 
nevében szólott. Domokos János zárszavai 
után megalakították a szövetség gyulai fiókját 
és annak elnökévé dr. Berényi Ármin ügyvé 
det választották meg.

Zombor, október 17. A Választójog Or­
szágos Szövetségének zombori fiókja vasárnap 
tartotta alakuló gyűlését az ottani városháza 
dísztermében a polgárság minden rétegének 
érdeklődése mellett. Bartha Imre dr., az or­
szágos szövetség kiküldöttje ismertette, hogy 
miért kell a demokratikus választói jog meg­
alkotása. A zombori polgárság részéről dr. 
Gál Rezső és Patai Sándor szólották a kér­
déshez. A gyűlés egyben elhatározta, hogy 
november 13 án újabb gyűlést tart az általá­
nos, egyenlő és titkos választójog érdekében.

Szerencsés bank.
Gyula, október 17. A Békési Nép­

bankot másodízben éri nagy szerencse. 
1908-ban a birtokában lévő konvertált 
Jelzálog-sorsjegygyel 300.000 koronás 
főnyereményt csinált és most a Pesti 
Első Hazai Takarékpénztár 5920—38. 
számú sorsjegyén nyert 600.000 koro­
nát. Az intézet igazgatósága azonnal 
összeült és a nyereményt az alaptőke 
fölemelésére határozták fordítani.

Uj református lelkész.
Szatmárnémeti, október 17. Ma ejtették 

meg a szatmári református egyházban a lel­
készválasztást s dr. Kovács István budai se­
gédlelkész1, theologiai magántanárt óriási több­
séggel választották meg.

Vasúti szerencsétlenség.
Szerencs, október 17. Ml reggel őt 

órakor a Budapestről Szerencsre érkező 
406. számú személyvonat a szerencsi 
állomásról történt elindulási után, hibás 
váltóállítás - egy másik tudósítás sze­
rint menetközben a vonat alatt történt 
átváltás - folytán a mozdony kisiklott, 
az utána következő kalauzkocsi felborult 
s az ezen kocsi után kapcsolt posta­
kocsi kisiklott. A kalauzkocsiban lévő 
két főkalauz közül Lapsanczky meghalt, 
a másik, Kápzár Rezső, mindkét lábát 
elvesztette. Mindkét főkalauz januárban 
töltötte volna be teljes nyugdíjra jogo­
sító szolgálati idejét. A helyszínén a for­
galmat egyelőre átszállással tartják fenn. 
A vonat Sátoraljaújhelyre két órai ké­
séssel érkezett. Az utasoknak semmi 
bajuk nem történt.

Szűnik a francia sztrájk.
Páris, október 17. Megerősítést nyer, 

hogy az összes vonalokon a sztrájk csök­
kenést konstatálták. Romboló amerikázás 
esetei újabban Tergnierben és Leonban 
történtek.

Páris, oklóber 17. A kormány azon a 
nézeten van, hogy a jelen pillanatban nem 
léphet érintkezésbe a vasúd alkalmazottak 
nemzeti szindikátusával és a fűtők szövetsé­
gével, mert éppen ezek a katonai törvény 
ellen léptek fel. A helyzet javulása az északi 
vasúton leginkább látható, mert ott az ösz- 
szes gyorsvonatok közlekednek, továbbá a 
nyugati áliamvasuton, ahol a nagyobb vo­
nalak uj vonalai szintén közlekednek. Több 
helyen, különösen Páris környékén, még 
mindig fordulnak elő szabotazs-esetek. A 
cornei.les-i eset mialt körülbelül busz em­
bert tarlózlattak le. Egy sztrájkolóf, aki iz­
gatás céljából automobilon ufazza be Fran­
ciaországot, Bordeauxban letartóztattak.

Páris, október 17. Az északi és nyugati 
vasúton ma igen sokan munkába állottak. A 
helyzet a többi vasutakon normális.

Az uj köztársaság.
Gibraltár, október 17. Mária Pia 

portugál anyakirályné ma délután az 
oportói herceggel a Regina Elena olasz 
cirkáló fedélzetén Spezziába hajózott. Az 
anyakirályné San Rossore kastélyba 
megy, ahol találkozni fog az olasz ki­
rállyal és királynéval. Később Mánuel 
király és Amália anyakirályné a Victoria 
and Albert jacht fedélzetén Angliába 
hajózott.

Páris, október 17. A Havas-ügynök­
ség jelenti Lisszabonból: Holnap több 
dekrétum fog megjelenni, amely a peeri 
kamarát, az államtanácsot, valamint a 
nemesi elmeket eltörli, a Braganza-dinasz- 
tiát az országból kiutasítja és a jóté­
konysági intézményeket világi jelleggel 
ruházza fel.

Lisszabon, október 17. Ma a lakos­
ság óriási részvétele melleit eltemették 
Candida Reis tengernagyot és Bombarda 
orvost. A temetés minden vallási cere­
mónia nélkül folyt le. A koporsót a 
hadi és tengerészeti iskola növendékei 
követték. Utánuk haladt Braga minisz­
terelnök és a városi tanács, majd a kö­
zönség.

Lisszabon, október 17. Alfama vá­
rosnegyedben egy gyermek bombát ta­
lált. Miközben játszott vele, a bomba 
fe'roh!* nt. Hét gyermek megsebesült.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, okt. 17.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. — 
Kezdetben szilárd, később nyugodt irányzat 
mellett 20,000 métermázsa kei üli forgalomba. 
Gyöngén tartott árakon. Egyéb gabonanemek
közül rozs nyugodt, a többi változatlan. Idő
szép.

Okt. búza . . . . 10-49 —10-50.
ápr. búza . . . . 10 43—10-44.
rozs okt. . . . . 7-79- 7-80.
rósz ápr. . . . . 7-84- 7-85.
zab okt. . . . . 8-01— 8-02.
zab ápr. . . . . 8.34- 8-35.
tengeri máj. . . . 5-50— 551.

REGÉNY.
A régi jó világból.

Folytatás.
A tris esti szellő aztán jóltevő hűvössé­

get fuvallott homlokára : ott maradt tehát az 
ablaknál és komor merengéssel bámult a 
kékes párázalra, mely a falu alatt lassan- 
lassan aláereszkedett.

És a mint igy izgatott elmével amott 
túl a házakon, a halmos vidéken azokat a 
sötét árnyékokat szemlélgelné, mint nyúlnak 
azok mindig hosszabbakra-hosszabbakra ; 
mint tűnik el egyik halom a másik ulán 
kékes sötétségbe és aztán elenyésznek, mintha 
soha ott se lettek volna, önkénytelenül a ha­
lál gondolatja támadt elő lelkében és az élet 
múlandósága és felesége buzgó intése, hogy 
a kiről Isten lefordilja kegyelmét, ha ma 
király volna is, egy nap leforgása alatt a 
világtalan koldusnál is boldogtalanabbá 
válik!

És egyszerre csak azt kezdi érezni, 
hogy egész testén reszket.

Az iménti forró melegség helyett most 
hideg borzongás szalad végig tagjain, egész 
a szívig, egész a velőkig.

összerázkódik, de csakhamar ‘ főibáto­
rodik ismét.

Azt gondolja, a hideg esti levegő okozza 
neki e fagyos rázkódtatást és már ismét be 
akarja tenni az ablakot, midőn kün az utcán 
emberek beszéde üti meg a füleit.

A hangokból reá ismer azon két le­
gényre, kik kisbirákul voltak kijelölve.

Még egy harmadik is van velük ; de ez 
kőzbül járván a túlsó soron, nem veheti ki 
vonásait.

Kupecz figyelni kezd a szavakra.
Hát a legények a gyűlésről beszélget­

nek, milyen bolond, hosszú beszédet tartott 
a nótárius.

Még azt is felhozta, hogy olyan bíró 
kell a faluban, akinek jó bora van.

Többet aztán Kupecz már nem érthetet 
a beszédből; mert a legények [amaz ember­
rel ezalatt elhaladtak háza mellett; csak 
messziről úgy letszék neki, mintha a legé­
nyek egyike az ö nevét ejtette volna ki.

Arra mindhárman hangos kacajra fa­
kadnak és a kacagásról Ítélve, a kőzbül járó 
ember nem más, mint Pozsár József, az ő 
harmadik szomszédja ; és ezek most 6 rajta 
kacagnak oly jóízűen.

Mozdulatlanul állva maradt helyén.
Testén még folyvást végig nyargal a 

hideg borzongás ; de fejében mintha izzó 
parázs gyulongna, olyan égető forróság 
hevíti !

Ha még sem őt választották volna, ha­
nem Pozsár Józsefet ! Azt az együgyü, szót- 
lan embert, aki minden emberre reá nevet, 
akivel csak az utcán találkozik ?

És az most ő rajta kacagott, hogy úgy 
kijátszla ! Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

MERKÚR”
összes rendszerű
vállalat cégnél. Specziális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP

Kizárólagos népviselet: Qebreczen ás Majdumegyére.

valamennyi rendszerű író- és 
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYGE gépiró, másoló 
ás sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Modern Czimfist szeli műterem.
BURAY IMRE

DEBRECZEN, Hatvan-utca 6. sz«
Több évi külföldi gyakorlatom után ké­

szítek Ízléses cégtáblákat minden anyagra. 
Úgyszintén heraldikaiig teljes hú' címereket 
és minden e szakmába vágó munkákat. —

Olcsó ár! Elsőrendű kivitel!

Telefonszám 729.

SZENDRÖ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Eattlpiy-u.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

* ü m m m

€e\^(@eS^

Házlebontás
miatt

mélyen leszállított árban
eladásra kerülnek

Leeélpapiroit és 
EoritÉkak

különféle irodai és rajzszerek,
iskolai és rajzfüzetek, rajz­
tömbök. — Anthracen iró és 
másoló tinták, irótollak, gomb­
ás tubusfestékek, tintatartók, 

irónok.
Különféle üzleti és másoló­

könyvek, számlatartók.
Fényképészeti czikkek.

Névjegyek, eljegyzési 
és lakadalmi meghívók.

porovitzZgipond
papirkereskedésében

Piac-ietea 12. sz. alatt
Stencinger-ház.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

GYOIHSEPPEE
Egg üveg ára 40 fillér.

Kapható:

B|ih&Iovits Jenő
gyógyszertárában

MB elirece ml.

Egy nagyobb iparvállalat
1911. május 1-ére, a főtéren, 
vagy a főtérhez közel,

megfeleld helyiséget
keres. — A helyiség álljon föld­
szinti 2 nagy szobából (6X6tn.) 
esetleg megfelelő nagyságú, 
világos raktárhelyiségből, és 

3 kisebb szobából.

Esetleg kisebb ház összes he­
lyiségeit bérbe veszi.

Cim a kiadóhivatalban.

PT MAGYARÁZAT. IN Hogy mennyire köztudomása a 
közönségnek az a tény, hogy

Ko 1- <- *- aj «*. »* v sm ib y
veszélyének esetén a tisztaság mellett Ifi QJO Ö b O V S2 C t 3 *

ESZTERHÁZY-cognac,
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. Hivatalosan, közjegyzőileg meg 
van állapítva, hogy az ESZTERHÁZY-COGNACGVÁR két EGROT-féle főzőkészüléke

1,752.000 liter bor
termelő képességet foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, 
hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a kolera ellen. Ez a magyarazata a rend­

kívüli nagy fogyasztásnak.

Az Eszterházy-cognac mindenütt kapható.
Központi iroda:

BUDAPEST, V., Csáky-uteza 14. szám.
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13,530/1910.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 

képező, alább nevezett üzlet- és lakhelyiségek a f évi október ho ZB-ilc 
napján, azaz pénteken délelőtt 9 órakor, a városháza nagy tanács­
termében megtartandó nyilvános árverésen fognak bérbeadatm.

I. Simonffy-utca 1-ső sz. városi bérházban levő 8. sz bolthelyis g. 
Kikiáltási ár: 1000 kor, az 1911. május hó 1-től — 1914. évi május ho 1-ig

* 2. Simonffy-utca 2. sz. bérházban levő 8. sz. bolt. Kikiáltási ár: 1700 kor.

3. Ugyanazon bérházban levő 11. sz. bolthelyiség. Kikiáltási ár. 1000 kor.
(Ugyanazon időtartamra); . . ,An . _

4. Ugyanaz n bérházban levő 12. sz. bolthelyiség. Kikiáltási ár: 600 kor.
(Ugyanazon időtartamra); .... ,

5. Ugyanazon bérházban levő 13. számú bolt. Kikiáltási ár: 600 korona.
(Ugyanazon időtartamra); ................

6. Ugyanazon bérházban levő 15. számú bolt. Kikiáltási ar: 500 korona.
(Ugyanazon időtártamra); ............. .

7. Ugyanazon bérházban levő 17., 18., 19. sz. bolthelyiség az 1911. évi
szeptember hó 1-től 1914. május hó 1-ig terjedő 2 év 8 hónapra. Kikiáltási ár:
2800 korona. , , ....

8. Péterfia-utca 76. sz. házban levő, Domokos István bérlétében álló 
bolthelyiség az 1911. évi október hó 1-től — 1914. évi május hó 1-ig terjedő 
2 és félévre. Kikiáltási ára : 300 korona.

9. Városháza alatti 16. sz. bolt az 1911. évi május hó 1-től 1914. május 
hó 1-ig terjedő 3 évre. Kikiáltási ár: 1600 kor.

10. A Simonffy-utca 2. sz. városi bérházban levő, I. emeleti 3. sz. lakás, 
mely áll: 3 lakószoba, 1 elő, 1 fürdő, 1 cselédszobából, 1 konyha, 1 kamara, 
1 klozett, 1 padlás és 1 pincehelyiségből; az 1911. évi május hó 1-től — 1914. 
évi május hó 1-ig terjedő 3 évre. Kikiáltási ár: 1000 korona.

II. Ugyanazon bérház I. emeleti 6. sz. lak's, mely áll: 3 lakó, 1 elő, 
1 fürdőszobából, 1 kamara, 1 konyha, 1 klozett, 1 padláshelyiségből. (Ugyanazon 
időtartamra.) Kikiáltási ár: 1000 korona.

12. A Simonffy-utca 2 sz. bérházban levő 1 emeleti 9. sz. lakás, mely 
áll : 3 lakó, 1 elő, 1 fürdőszobából, 1 konyha, 1 kamara és 1 klozett helyiség­
ből. (Ugyanazon időtartamra.) Kikiáltási ár: 1000 kor.

13. Ugyanazon bérház II. emeleti 9. sz. lakás, mely áll: 2 lakó, 1 elő, 
1 fürdő, 1 cselédszobából és klozett helyiségből. Kikiáltási ár: 500 korona. 
(Ugyanazon időre.)

14. Ugyanezen bérházban levő II. emeleti 9. sz. lakás, mely magában 
foglal 3 lakó, 1 elő, 1 fürdőszobát, továbbá 1 konyhát, 1 kamarát, 1 klozettet, 
1 padlást és egy pinczehelyiséget. (Ugyanezen időtartamra. Kikiáltási ár 1050 kor.

Árverés alkalommal a kikiáltási ár 10 százaléka az árverés napján, az 
árverelő bizottságnál készpénzben leteendő.

Az árverési feltételek a számvevőségnél a hivatalos órák alatt (8 - 1 óráig) 
megtekinthetők.

Debreczen, 1910. október hó 13.

A városi tanács.

Ez idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

czipök
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 
Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3. sz. alatt.
Alapittatott 1882.

öi ruhaszövetek
az őszi és téli idényre, valamint fla­
nelek, barchetek, fekete és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzök, arezfátyol, divat- 
szövetek, gyöngy- és bőr disztáskák, meny­
asszonyi selymek, koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

DEBRECEN, Rózsa-utca I. sz.
1 Alapittatott 1842. évben.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris, 

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

BÚTOROKAT, konyhaberendezéseket raktáron 
tart Bálint József asztalos (Csapó) Berek­
utca 8.

KÉT FIATAL ember teljes ellátásra elfogadta­
tó. Darabos-utca 25.

IRODASZOLGA, jó bizonyítványokkal rendel­
kező, azonnal állást kaphat. Cim a kiadóhiva­
talban.

Padló lakki
legolcsóbb beszerzési forrása

a

Fegtéi^irálgnál
NatVao-titca 8. Sz.

Telefeix 205. szám.

I

Értesítés♦
y»11 szerencsém * t. vevőközönségnek b. 

tudomására hozni, hogy egy nágyobb cipő­
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le. 

Ezt bebizonyitólag néhány kelendőbb cipő­
fajoknak árait következően ismertetem : 
l-a Női Boxbőr fűzős és euggos cipők 

páronként fit 3.75-tol
l-a Női Boxbőr gombos cipők

páronként . . frt 4.0Q-'-ől
l-a Női Chevro fűzős és euggos cipők 

páronként . frt 4.25-től
l-a Női Chevro gombos cipők

páronként frt 4.50-tol
l-a Férfi Chevro és boxcipők

fűzős és euggos . frt 4.50-tol 
l-a Fiú Chevro és Boxcipők fűzős 

és euggos . . Irt 3.50-tol
l-a Fiú Borjubőr és Boxcipők

fűzős és euggos . frt 2.60-tol

Tisztelettel

Neumann Teslvérek-cég

tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tisza-palotábaa.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Pice-utca 12. (Slenczinger-ház.) Telefon 320


